

ТАПАСКИЕ ВЕСТИ



№ 6/183

13 июня 2014

бесплатно

КОРОТКО

Swedbank: закрываемся ... открываемся ...

Тапаские Вести

В начале мая руководство Swedbank сообщило о том, что с 1 июля 2014 года банковская контора в городе Тапа закрывается.

Клиентам посоветовали пользоваться автоматами наличных денег и ближайшей к Тапа конторой Swedbank в Раквере. Сообщили также, что Тапа будет посещать Банковский автобус, в котором можно будет совершать большинство банковских операций и заключать договоры.

5 июня банк сообщил об отказе от своих планов закрыть небольшие конторы. Руководство банка решило оставить банковские услуги в Козе, Саусе, Ориссааре, Тырва, Тюри, Вийке-Маарья, Абья-Палуоя, Ряпина и Тапа. Для обеспечения услуг с наличностью во всех выше-названных населенных пунктах останутся автоматы для выдачи и внесения наличных денег, но в конторах услуги с наличностью больше предлагать не будут.

«Мы понимаем, что для местных общин речь идет об очередном признаке упадка в мало-населенных пунктах и уездах и это болезненная тема, когда исчезание услуг имеет немаловажное значение», - сказал глава Swedbank Eesti Прийт Перенс.

Волость чествовала лучших учеников

Маре Тыниссон,
советник по образованию

4 июня, в День государственного флага Эстонии, лучшие учащихся волости получили благодарности от старейшины. Чествовали учеников за успехи в олимпиадах, конкурсах и соревнованиях, прошедших в уезде и республике в 2013/2014 учебном году.

Опытом и мыслями о формировании собственного учебного пути поделились выпускники Тапаской гимназии, Тапаской русской гимназии и Янедской школы Мерили Каазик, Элийзе Шильдеман, Михкель Кивисильд, Евгений Дружков, Айви Лейман и Сийм Неллис. Оживил мероприятие детский хор Тапаской волости под руководством дирижеров Тийу Тиккербер и Светланы Куузик.

Насыщенного, бодрого лета всем шагающим по школьной тропе длиною в жизнь!



В июне Тапаский евангелическо-лютеранский приход отмечает годовщину освящения первого лютеранского молитвенного дома, который был освящен 19 июня 1921 года. Каменная церковь была освящена 27 ноября 1932 года. У тапаской лютеранской церкви есть свои «русские корни». Архитектором был Анатолий Подчекаев. Алтарная картина «Придите ко Мне» написана русской иконописью Ольгой Обояниной. Алтарь был установлен в 1935 году. Строительство башни было закончено в 1993 году и в январе 1994 года, башню установили на место. Золотой крест на шпиле установлен 8 августа 1996 года.

Фото из архива городского музея

Заботимся о рыбе реки Валгейыэ

Тапаские Вести

Для большинства видов рыбы, во время перехода к местам нереста, водные пороги в Тапа (1,2 м) и Вахакулму (1,7 м) становятся непреодолимой преградой. Эти преграды могут преодолеть только отдельные крупные форели.

Обеспечить проход рыбы, с одной стороны, является требованием закона. Но и соединение верхней и нижней части реки также является существенной работой для сохранения популяции форели.

В Тапа на острове Валгейыэ будет оборудована специальная, приближенная к природной, лестница для прохождения рыбы.

Эта лестница будет расположена ниже по течению от моста через реку. В рамках проекта будет реновирован и сам мост. Строительные работы запланированы на летние месяцы, тогда вода не поднимается высоко. В тапаской заводи уровень воды снизят после Янова

дня. Строительные работы продлятся около двух месяцев. Не позднее конца августа будет восстановлен обычный режим на реке Валгейыэ. Строители поставили перед собой цель работать так, чтобы как можно меньше тревожить жизнь города и горожан. Во время строительства речное русло перенаправят через основную трубу Коплиметса. В связи с этим временно будет прекращен доступ на остров по дороге с твердым покрытием. Но и на пешеходном мосту могут появиться преграды для передвижения.

В деревне Вахакулму построят рыбную лестницу с обходным каналом. Этот обходной проход, по сути, небольшой канал с укрепленными берегами. В канале будут расположены специальные приспособления для усмирения водного потока. Водная лестница будет проходить под шоссе Йыепере - Вахакулму (шоссе 17195).

Строительные работы также запланированы на летние месяцы, когда вода не стоит высоко. Также надо будет снизить уровень воды. Ориентировочно работы займут два месяца. Под шоссе Йыепере - Вахакулму проложат трубы, которые станут частью рыбной лестницы. На некоторое время, при асфальтировании будет перекрыто движение. Но закрытие движения намечено на выходные дни, тогда не будет проблем с соблюдением графика движения автобусов. Трубы будут прокладываться в июле, а асфальтирование намечено на конец августа. Это связано и с уборкой урожая местными хуторянами.

Уже в ходе работ будет организовано дополнительное информирование. Строитель просит простить их за временные неудобства.

Работы заказало Агентство окружающей среды, проектирование и строительство взяли на себя АО Insenerhitus и АО Terrat.

Успех на конкурсе переводчиков

<http://pushkin.ee>

16 мая подведены итоги I Республиканского конкурса переводчиков «Почтовые лошади просвещения», организованного Таллинским Институтом Пушкина при поддержке Фонда «Русский мир» и Посольства Российской Федерации в Эстонии.

Для перевода предлагалось четыре текста современных авторов: два на эстонском языке (авторы - Дорис Карава и Айно Первик), два - на русском (авторы - Екатерина Полянская и Роман Всеволоводов). На каждом языке одно из произведений было прозаическим и одно - поэтическим. И перевести их предстояло

на русский и эстонский языки соответственно. В конкурсе приняли участие свыше сотни школьников, студентов и преподавателей - организаторы намеренно не выделяли возрастные категории.

На этом конкурсе почетного второго места удостоилась Анастасия Фролова - ученица Тапаской гимназии.

АКТУАЛЬНО

Тапаскому музею 20 лет

Тапаские Вести

10 июня Тапаский музей отметил 20-летие.

Именно 10 июня 1994 года был открыт городской музей в доме, который купила городская управа у семьи Негус. Тогда это здание было амортизировано, тем более, что сама постройка датируется 1934 годом.

В тапаском музее собраны предметы, фотографии и документы, связанные с историей и культурой Тапаской волости. Основная экспозиция рассказывает о Тапа - городе железнодорожников, военных и мастеров колбасного дела. В экспозиции материалы о производстве, церквях, школах, пожарной команде, а также бронепоездах. Музей имеет богатый материал об управлении городом и семье владельцев тапаского поместья фон Фок.

Музей составил тематические альбомы, здесь собраны книги о Тапа, имеется возможность копирования фотографий и документов.

Сообщение о детальной планировке

Решением Тапасского волостного совета N48 от 29.05.2014 утверждена детальная планировка территории, расположенной по адресу Lehtse tee 4c вместе с примыкающей к ней территорией.

Детальная планировка охватывает участок земли, расположенный по адресу Lehtse tee 4c, территорию, прилегающую к этому участку, часть территории Йоозепи и частично нереформированные государственные земли. Площадь территории детальной планировки - 32 959 кв. м.

Детальная планировка соответствует всем целям, изложенным в Законе о детальном планировании.

С решением волостного совета можно ознакомиться на домашней странице тапаской волости: www.tapa.ee, выбрав «Valla juhtimine-Planeeringud-Kehtestatud detailplaneeringud».



В Раквере в программе Дне города 7 июня состоялся Вирумааский праздник песни «Отворите ворота Виру». В празднике приняло участие 1700 человек – 52 хора из Ляэне-Вирумаа и 13 хоров из Ида-Вирумаа. Вирумааский праздник песни дал возможность показать искусство совместного пения тем коллективам, которые смогли попасть на республиканский певческий праздник, а также тем, кто в этот раз не прошел жернова отборочного конкурса. Из Тапаской волости в вирумааском празднике участвовало 8 коллективов: Детский хор Тапаской волости, Тапаский городской оркестр, Хор малышей Лехтсе и Тапа, хор малышей Янеда, камерный хор Лехтсе, Тапаский камерный хор, смешанный хор «Леетар» и оркестр мандолин Тапаской музыкальной школы.

Фото Лариса Кальюранд

08-10.08.2014 День города Тапа и IV Колбасный фестиваль

Информация: www.vorstifestival.ee, www.tapa.ee, тел. 3229659 или 52 90 785. Бронирование ярмарочных торговых мест: Эркки Лайдинен, тел. 551 5976, э-пошта: erkki@vorstifestival.ee

08.08 – День театра и танца

21.00 – В Тапаском Центре культуры Kultuurikoda состоится премьера второй части представления по С. Мрежеку «Вдовы» («Lesed») театрального кружка при Kultuurikoda под руководством Тийта Альте. Билет – 1 евро.

22.00 – Танцевальный вечер в Moonclub. Информация: www.moonclub.ee

09.08 – День большого праздника в парке музыкальной школы.

08.00 - Ярмарка

10.00 - Открытие Дня города тапа 2014 и IV Колбасного фестиваля. Представление команд, участвующих в соревнованиях по колбасному грилю.

12.00 - 16.00 Историческая выставка в Тапаском музее.

10.00 - 16.00 Выставка поделок ручной работы в Kultuurikoda. Открыты домашние кафе, аттракционы для детей.

10.30 - Открытие выставки работ художников из города-побратима Акаа в Тапаской городской библиотеке. Рийя Суому-Виртанен - переплет книг и украшения, Сейя Киннар-картины.

10.30 - Näm-Näm Production представляет Школу колбасы народа Эстонии.

11.00 - Концерт воспитанников Kultuurikoda.

11.00 - Футбольный турнир на стадионе Тапаской гимназии. Информация: Аллан Винтер, тел. 5287800.

11.45 - Соревнование повалов-любителей.

12.00 - Выступление само-деятельности волости.

12.00 - Выставка щенков в парке Тапаской гимназии. Информация: Лууле Эльбра, тел. 55619858.

12.45 - Представление гриль-колбас для оценивания, «слепые» оценки с 13.00.

13.00 - Финалист «Eesti otsib superstaari» и «Eesti Laul» Норман Салумяе.

14.00 - Представление и оце-нивание выставочных гриль-колбас.

15.30 - На главной сцене – Марью Лянки! (Внимание! Просим публику собраться пораньше, концерт может начаться в 15.00).

16.30 - Награждение победи-телей конкурсов, заключительные речи и общее фото.

17.00 - Концерт во дворе Evidence, организатор Объеди-нение Orpheus.

21.00 - В Kultuurikoda - премьера второй части представления по С. Мрежеку «Вдовы» («Lesed»). Билет – 1 евро.

21.00 – Танцевальный вечер в парке музыкальной школы с ансамблем «Hellad Velled». Билет для детей до 18-ти лет и пенсионеров - 2 евро, для взрослых - 3 евро. От дождя спасут палатки! После 02.00 часов - продолжение в Moonclub. Информация: www.moonclub.ee

10.08 – День спорта и песни

10.00 – Турнир по пляжному волейболу «Tapa linna karikas 2014» на островке Вальгейые. Информация: Максим Бученков, тел. 55930504.

16.00 – На территории Северо-Восточного оборонного округа по адресу Лооде 35 свободное участие в съемках программы «Lauluga maale».

Алари Кирт, волостной старейшина

Довожу до читателей свой ответ на статьи в газетах «Raepress» от 14.05.2014, «Virumaa Teataja» от 24.05.2014 и публикацию Максима Бученкова от 31.05.2014.

Всем, кто не читал эти материалы, поясню, что речь идет об ограде для игровой площадки на улице Йуна, возведение ограды вот-вот начнется.

Теперь к фактам: 27.06.2013 председателю волостного совета пришло обращение, к которому прилагались 73 подписи и со-проводительное письмо от Максима Бученкова. В письме была просьба построить забор вокруг игровой площадки, чтобы дети не выбегали на дорогу.

12.07.2013 волостная управа ответила Максиму Бученкову, поблагодарив его за инициативу и сообщила, что данную площадку приведут в порядок в 2014 году, поскольку планы на 2013 год уже составлены и бюджет закрыт. В своем обращении Максим Бученков подпсался председателем Центристской партии Тапаской волости, поэтому волостная управа в своем ответе попросила его передать информацию другим подписавшимся гражданам.

27.03.2014 Тапаское волостная собрание приняло первый дополнительный бюджет, в котором было предусмотрено 2400 евро на сооружение ограды возле игровой площадки на улице Йуна. В заседании участвовал и Максим Бученков. В качестве члена волостного собрания он должен был ознакомиться с проектами и добавленными к ним пояснительными письмами.

14.05.2014 в газете «Raepress» появилась статья, из которой мы узнали о том, как мэр города Таллинна, он же председатель Центристской партии, в ходе избирательной кампании посетил город Тапа. «Если местные власти не справляются с постройкой ограды вокруг игровой площадки или ремонт полов Раахвамая не является для них приоритетом, и люди обращаются к нам с последней надеждой, то я вижу, что и здесь требуется помочь Таллинна. Призыв «Таллинн поможет» - не только для Таллинна, его следует понимать шире. Мы помогали и прежде с организацией проектов

История одного забора

вдали от Таллинна. Это установка монумента Эстонской матери в Рыуге, возмещение ущерба после школьного пожара в Синимяе или помочь в покрытии расходов при ликвидации последствий шторма в детском саду Вайке-Маарья», - отметил Сависаар.

Поскольку новость «Raepress» была опубликована и в газете «Virumaa Teataja» (ВТ), то ВТ попросила мой комментарий, который можно прочитать в номере от 24 мая. Я написал, что деньги на забор имеются уже полтора месяца, и Сависаар за счет таллинских налогоплательщиков мог бы сделать что-то полезное для самих таллиннцев, а мы уж здесь в маленьком мстечке сами справимся со своими большими делами.

31.05.2014 появился отклик Максима Бученкова на мой комментарий в ВТ, в котором он сообщил, что местные активисты не получили ответа от волостной управы на свое обращение. Вышеприведенные факты подтверждают, что Максим Бученков получил ответ от волостной управы еще в прошлом году, но не передал его местным активистам. Тем самым он поставил Сависаара, который помимо прочего является и работодателем Бученкова в Таллиннской городской управе, в очень глупое положение. Сависаар решал здесь уже решенную задачу.

На самом деле проблема далеко не в игровой площадке. Проблема в демагогии и в том вранье, которую пытаются выдать за правду. Как видно выше, в данном случае вранье предстает достаточно. Для решения такой проблемы, как в случае с игровой площадкой на улице Йуна, логический ход действий должен быть иным: прежде всего, волостной депутат должен, узнав о проблеме, обратить на нее внимание в волостном собрании и попросить найти решение. В данном случае не произошло никаких предварительных действий в волостном собрании. Также Максим Бученков не оповестил ни меня, ни кого-либо из служащих о том, что существует такая проблема. Когда волостная управа или волостное собрание игнорирует проблему или предложение, вот тогда логический ход действий - обратиться за поддержкой к гражданам воло-



Алари Кирт

сти. Для чего было стремиться в волостное собрание, если не видно проделанной там работы – решения проблем жителей волости? Лишь для сбора подписей на улице? Для чего желать стать членом комиссий волостного собрания, если там не появляться во время обсуждений?

На самом деле ответ прост: я утверждаю, что Максим Бученков не использовал свои законные права в волостном собрании ни для постройки ограды вокруг игровой площадки, ни для организации питания с целью поддержки собственной большой кухни волости. Тендер акцептован волостным собранием уже в феврале 2013 года, и на том заседании Бученков не сделал ни одного предложения.

Я не буду сейчас подробно комментировать статью Бученкова, вышедшую в ВТ 31 мая, как и его замечания по поводу моей публикации. Скажу лишь, что слова «дополнительный бюджет» и «бюджет» совершенно обычные слова в практике волостного собрания и манипулировать ими, как утверждает автор статьи, невозможно. Все четко написано и открыто для прочтения любому.

Также скажу, что не считаю разумным продолжение этого обсуждения на страницах газет. Те, кто желают поближе познакомиться с затронутыми выше документами и с ходом вещей, прошу обратиться в волостную управу. Надеюсь, что граждане волости будут чаще говорить и общаться «лицом к лицу». Опыт показывает, что таким путем дела движутся и проблемы решаются быстрее, чем открытыми обращениями и сбором подписей.

Коротко о главном

Максим Бученков, председатель Тапаского отделения Центристской партии

Приготовил ответную статью с аргументами, фактами и пояснениями. Получилось более 3000 знаков, почти как у уважаемого Алари Кирта. Перечитал обе статьи и понял, что главное, не наши политические баталии на страницах газет, а результат. Как заявил старейшина в статье – проблему детской площадки на ул. Йуна решат, и это радует. Как и почему это произойдет, является для детей и их родителей вторичным. Поэтому оставлю место на полосах газет для более важных

новостей из жизни волости.

Пользуясь случаем, выражаю благодарность активным и настойчивым жителям, а также председателю Центристской партии Эдгару Сависаару за готовность помочь в случае, если бы такая необходимость возникла.

По примеру Алари Кирта приглашаю всех интересующихся деталями этой истории пообщаться лично с представителями Тапаского отделения Центристской партии. Сделать это можно каждое последнее воскресенье месяца в «PEREJUUKSUR» (Кеск 3-3, г. Тапа) с 12.00 -14.00. Желаю жителям нашей воло-



Максим Бученков

сти жаркого и долгого лета, наполненного беззаботным смехом детей, играющих на безопасных детских площадках!



Быть лучшим первоклассником - это отличное начало школьного пути!

Фото Хейги Тийтсо

Вспоминая учебный год

Хейги Тийтсо

Вот-вот завершится еще один учебный год в Тапской русской гимназии. С радостью делимся своими успехами.

1-8 классы наслаждаются уже летними каникулами, а у выпускников 9-х и 12-х классов в самом разгаре экзамены.

В нашей школе учится 185 детей, из них 71 учеников закончили учебный год только с хорошими и очень хорошими оценками, гимназию с золотой медалью заканчивает Лолита Багоян.

За этот год в школе прошло много успешных мероприятий и интересных проектов: «Осень», «Наша Эстония», «Приглашаем в гости друга», «Языки в моей жизни», «Мы не единственные на этой планете», «Посмеемся вместе». Школьники побывали в учебных поездках в Школе природы в Сагади, в Центре природы в Аегвийду, посадили лес в Оанду, посетили Музей под открытым небом Rokka al Mare, Музей кукол, Морскую академию в Таллинне, Тартуский ледовый холл, участвовали в играх, основанных на сотрудничестве, а также в различных приключенческих играх.

Постарались поддержать и сделать более увлекательной повседневную школьную жизнь и своими внутришкольными мероприятиями. Провели недели реальных и естественных наук,

неделю языков, истории, а также различные мероприятия в рамках интегрированного предмета и месяца, посвященного изучению языков. Организовали и много других мероприятий, необходимых для развития, взросления и формирования личности каждого ребенка.

Дети участвовали в уездных и республиканских олимпиадах и конкурсах. Среди их работ есть заслужившие наград и признания. В спорте наши ученики отличились по борьбе и тхэквондо.

Девиз нашей внеклассной работы: «Доверие, креатив и сотрудничество». В течение учебного года проведено множество мероприятий, организовано концертов, представлений, отмечены праздники по народному календарю и организованы выставки работ учащихся. Кроме того, организованы походы, экскурсии во многие прекрасные уголки Эстонии. Проведены неделя здоровья «Радуга из четырех видов зерновых», «Неделя без насилия», неделя «Помоги другу» и т.д. Школа приняла участие в республиканском конкурсе «Класс без курения».

Начальные классы участвовали в конкурсе «Лучший дизайнер яиц». Владельцы домашних животных продемонстрировали умения и способности своих питомцев в день, посвященный местному любому.

Во внеурочное время школьники посещали кружки по интересам

и интересующим их предметам. Самыми активными в этом учебном году были фольклорный кружок (рук. В. Павлюк), драматический (рук. В. Белищев), музыкальный (рук. К. Труевцева) и спортивный (рук. А. Васильева) кружки.

В этом учебном году с целью расширения кругозора детей школа приглашала гостей из Таллинна, Вильянди и Йыхви. При содействии ученического представительства проведены мероприятия, способствующие созданию позитивной, разносторонней и дружелюбной по отношению к детям школьной среды. В школе сформировался трудолюбивый, настроенный на развитие, заинтересованный в успешном учебном процессе, ценящий свой труд и любящий окружающих коллектив.

Учащиеся освоили уроки и знания в рамках учебного проекта KEAT. Особенно успешно закончили год: 6а класс – кл. руководитель А. Моргенсон, 7а класс – кл. руководитель В. Белищев, 8б класс – кл. руководитель А. Васильева. Ученики, отличившиеся во внеклассной деятельности, премированы поездкой в раквереский боулинг-зал.

Еще один учебный год завершился в Тапской русской гимназии «веселым школьным днем»: поиграли в спортивные игры, в «Охоту за сокровищами». Осталось дождаться торжественной церемонии, на которой лучшим ученикам вручат благодарности.

Благодарность вице-спикера

rus.DELFI.ee

Вице-спикер Рийгикогу Лайне Рандъярв выступила с речью на прошедшей в Янеда конференции под эгидой международной программы Leader, в которой выразила благодарность реализаторам программы.

«Первая программа Leader в Эстонии успешно реализована. Она помогла сохранить и развить нашу сельскую жизнь. Сегодня вы можете с удовлетворением посмотреть на результаты своей работы», - сказала Рандъярв представителям местных групп

поддержки и проектов в рамках программы Leader.

Leader - это программа инициатив ЕС, призванная способствовать развитию местной жизни в сельских регионах посредством сотрудничества на местном уровне.

Организаторами конференции в Янеда выступили действующие в рамках программы Leader инициативные группы Партнеры по развитию Ярва, Лыуна-Ярвамааский совет сотрудничества, а также недоходные объединения Arenduskoda и PAIK. В конференции приняли участие более 70 инициативных групп и представителей проектов программы

Leader из Эстонии, Испании, Литвы и Финляндии.

«По всем регионам Эстонии множество деятельности людей получили в рамках программы поддержку для воплощения своих идей и проектов. Эти активные люди развивают предпринимательство и туризм на местном уровне, стимулируют сельскую жизнь, организуют в небольших поселениях культурные мероприятия, вдаивают жизнь в заброшенные дома и занимаются многими другими полезными делами. Эта работа заслуживает благодарности, ведь, как поется в песне - пока жива твоя деревня, жив и ты», - сказала Рандъярв.

Только раз в году - кафе в саду ...

Хейли Пихлак

Третий год подряд в городе Тапа в Дни города откроют свои двери для гостей домашние кафе.

Ежегодно организацией таких заведений занимались энергичные женщины из Общества садоводов и пчеловодов и Лайре Лейтсман.

Пробовали себя в этом деле также танцовщицы танца живота, клуб пожилых людей «Kanarbik», клуб пожилых дам «Kübaramoorid», Тапаский музей, салон красоты на улице Яама. Прошу прощения, если забыла упомянуть еще кого-то из активных деятелей.

Кафе открыты в основном или в насыщенном зеленью районе города, или на углу улицы.

В своих мечтах я вижу, конечно, домашнее кафе прямо во дворе частного дома, где в тени пышной яблони наслаждаешься ароматным кофе и милым общением с хозяйкой. Но, кажется, наши горожане еще не готовы к такому гостеприимству. Или все же... кто-нибудь решится открыть уголок своего двора для посторонних?

Все кафе посетит дегустационная группа волостной управы, которая поделится своими впечатлениями, и

самое успешное предприятие получит вознаграждение.

Условия организации домашнего кафе:

*зарегистрируйся по e-почте heili.pihlak@kultuurikoda.ee или по телефону 3220061, 55595461 не позднее 7 августа;

*на домашней странице Продовольственной и ветеринарной службы (<http://www.vet.agri.ee/?op=body&id=719>) заполни бланк «Eraelamus toidu valmistamisest teavitamise avaldus»;

*необходима справка о состоянии здоровья!

*кафе должно располагаться на расстоянии нескольких минут ходьбы от центра города;

*пересмотри свои секретные рецепты;

*поможем с заполнением документов и окажем другую необходимую поддержку!

Со своей стороны мы позаботимся о том, чтобы кафе легко можно было найти - указатели и плакаты без труда дадут потенциальным гостям до места.

Потерять вы ничего потеряете, а вот обретете точно – новый опыт, возможность вместе с семьей попробовать что-то новое и обязательно найдете много друзей-знакомых-читателей!

Летний художественный конкурс приглашает!

Тапаский центр культуры Культуурикода объявляет летний конкурс рисунков, в котором могут участвовать жители волости от 3 до 100 лет.

Тема конкурсных работ «Тропы родного города». От участников конкурса ждут рисунки о родном городе и о друзьях. Оживите на рисунках интересные рисунки и воспоминания.

Условия участия в конкурсе:

- Формат рисунка - А3 или А4;

- Можно использовать гуашь, акварель, мелки, цветные карандаши;

- Можно предоставить совместную работу;

К работе приложить полное имя автора, возраст, контактные данные (тел. или e-mail);

Рисунки следует принести не позднее 1 августа в Культуурикода или городскую библиотеку;

Работы будут выставлены на окнах магазинов во время Дней города.

Всем участникам дипломы, лучшим - призы.

В рамках конкурса 4 и 5 августа с 12.00 до 15.00 будут проведены дни совместного рисования и встречи с именитыми художниками. Обязательны своя бумага и краски. Требуется предварительно зарегистрироваться: heili.pihlak@kultuurikoda.ee или по телефону 55595461.

Дорогие рукодельницы!

Хейли Пихлак

Ежегодно Дни города Тапа посещают тысячи гостей. Город традиционно встречает гостей праздничным убранством. Проводятся концерты, спектакли и выставки. А кружок рукоделия, как всегда, показывает в Культуурикода свои зимние работы.

В этот раз кружок рукоделия приглашает к участию в выставке и всех других мастеров

рукоделия. Мы знаем, что многие занимаются рукоделием у себя дома, а этой красотой можно поделиться с участниками и гостями Дней города.

Сообщите к 1 августа о своем желании принять участие в выставке по тел. 55595461 или э-почте: heili.pihlak@kultuurikoda.ee.

Кстати, можно и «настучать»!!! Дайте знать о мастер-классах и мастерах, если они из-за своей скромности не поспешат о себе заявлять.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Календарь культуры

Лето 2014

Этим летом в Тапаской волости пройдет много интересных событий. Подробности можно узнать у специалиста по культуре Индрека Юрченко (тел. 3229659, э-пошта: indrek.jurtsenko@tapa.ee) или у организаторов мероприятий.

Информация выложена также на странице волости в Facebook и на домашней странице волости: www.tapa.ee

21.06 - Праздник в честь Иванова дня

08.00 - Ярмарка. Бронирование торговых мест: Пирет Пихель, тел. 5061361, э-пошта: piretpihel@hot.ee

20.00 - Летний Симман на островке Вальгейле. Выступление ансамблей Pits-T, Jolly и самодеятельности. Информация: Индрек Юрченко, тел. 3229659, э-пошта: indrek.jurtsenko@tapa.ee

22.06 - Симман в честь Иванова дня на сельской поляне Моэ. Информация: Тийна Тальвик, тел. 55665266.

23.06 - Иванов день на сельской поляне Каркусе. Информация: Сийри Сакс, тел. 58089203.

05.07-01.08 - Новое представление театра RAAAM «Год чудес» («Imede aasta»). В янедской хорчме Pullitall. Автор Тийт Алексеев, режиссер Мадис Кальмет. Представления: 5.07 (премьера), 6.07, 9.07, 10.07, 11.07, 12.07, 22.07, 23.07, 24.07, 25.07, 27.07, 28.07, 29.07, 30.07, 31.07 и 1.08 в 19.30, 13.07 и 3.08 - в 15.00 в хорчме Pullitall. Билеты - в Piletilevi, Информация: www.raaam.ee

10.07 - 03.08 Представление 2013 года театра RAAAM по Христо Бойчеву «Titanic Orkester». В здании Тапаского вокзала. Режиссер Мадис Кальмет. Представления:

10-12.07 в 19.30, 12.07 - в 15.00, 15-19.07 - в 19.30, 20.07 - в 15.00, 22-23.07 и 29-30.07 в 19.30, 03.08 в 15.00. Билеты - в Piletilevi, Информация: www.raaam.ee

26-28.07 - Дни эстонских хуторов в Янеда. Ярмарка, выставки, симманы и пр. Информация: www.janedaturism.ee, продажа торговых мест: Энно Муст, тел. 5054495.

02-03.08 - Этапы чемпионата Эстонии и Балтики по вело- и моторалли «Тара Trial IV». Информация: Ильмар Калд, тел. 5055433.

03.08 - Слет жителей села Каркусе на сельской поляне. Инф.: Сийри Сакс, тел. 58089203.

17.08 - День Сайякопли в поместье Сайякопли. Информация: Анне Терк, тел. 56686020 и Сирье Яэетма, тел. 53826452

22.08 - Сезонный концерт Rosaarium VIII. Двор замка Янеда в 19.00. Выступит Марко Матвере. Информация: Рейго Тамм, тел. 55583254, э-пошта: reigo.tamm@tapa.ee

23.08 - Семейное развлекательное мероприятие «Праздничный день с семьей». Возле Дома культуры Лехтсе Посвящается восстановлению независимости Эстонской Республики. Информация: Леэло Юримаа, тел. 5218398.

Услуги асессоризатора
24 часа/7 дней в неделю.
Быстрая и качественная
работа. Цена
договорная. Объявление
действительно весь год!
Тел. 53972245.



Сдаю в аренду 2-кмн. квартиру
после ремонта.
Информация: тел. 55912503.

Продаются в Тапа и Тамсалу
различные 1-4 комн. квартиры и дома
в различном состоянии.

Цены квартир от 1000 евро.
Информация: 511 0478 или 322 0106.
Э-пошта: urmas.saarmets@pindi.ee

Оказываю помочь в вопросах покупки и продажи недвижимости. Продам Вашу недвижимость.
Консультация бесплатная.

FIE Калле Ивайнен
Ремонт и обслуживание автомобилей.
Ремонт и установка глушителей.
Тапа, ул. Вяйке 17.
Тел. 3270267 или 56503420.
Э-пошта: kalleivainen@hot.ee

Если Вам нужна жестяная крыша,
то закажи ее у жестянщиков!

Строительная фирма
PRO PLEKITÖÖD

производит следующие работы:
-строительство крыш
-установка дождевых систем
-жестяные работы
-утепление и реновация крыш и деревянных фасадов.

Наша мастерская выполняет различные жестяные
- крыши люки, наконечники
труб, вентиляционные проходы, водяные отводы
разных размеров.

Информация: тел. 55560167,
э-пошта: pro.plekitood@gmail.com

MULTIVARIUS сообщает:

1. Продажа колотых дров, размеры по заказу клиента (липа, береза, ольха, ясень, хвойные породы).
2. Продажа дров (длина 3 м).
3. Продажа древестного брикета, отопительных гранул (bellet), торфа и угля.
4. Транспорт.

Тел. 501 3862

R-Segakaubad OÜ

Автотовары и авторемонт в Тапа на улице Парги 2B.

*Продажа автотоваров
*Ремонтные работы автомобилей
*Замена и ремонт шин
*Замена автостекол
*Трейлерные услуги
*Транспортные услуги
Мы открыты с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00.

Звоните по тел. 3271007 или 5039483.
info@rsegakauba.ee, www.rsegakauba.ee

ПТ Takom Transport сообщает:

На Тапаском топливном складе продаются:

- уголь (квадратный, круглый)
- дрова (брикет из светлой щепы)
- дрова в сетке (сетке)
- еловые обрезки в сетке
- торф (песок)
- древесный брикет (гравий)
- древесный брикет (пиломатериал)

Имеется возможность транспорта.
Тапа, бульвар 15. Телефон 322 0028, 5693 0613
Открыто: Пон.-Пятн. 8.00-16.30
Вне рабочего времени по договоренности.

Viru Matusebüroo
Бюро похоронных услуг
Тапа, бульвар 1 Мая 18 + тел. 5334 0134
Э-пошта: info@matuseteenused.ee
www.matuseteenused.ee

- + Транспортировка умерших 24 ч
- + Организация похорон
- + Гробы, урны, надгробные плиты
- + Похоронные принадлежности
- + Все, связанное с похоронами
- + Памятники



Здравствуй, малыш!

Мила Матильда Лепп (Тара) 8.04.2014
Мартин Савиаук (Тара) 6.05.2014
Кетлин Аллесе (Lehtse) 6.05.2014
Берт Себастиан Марипуу (Тара) 23.05.2014
Георгий Самбуров (Тара) 23.05.2014
Оливер Соколов (Тара) 27.05.2014
Робин Вальдманн (Тара) 30.05.2014



Мои ГОДА – МОЁ БОГАТСТВО!

Сальме Сихов (Lehtse) 06.06.1921 93
Ольга Степанова (Тара) 22.06.1922 92
Йие Кангас (Тара) 23.06.1923 91
Элла Коткас (Тара) 06.06.1924 90
Валентина Хризанфова (Тара) 05.06.1929 85
Эллен Рийбак (Näo) 06.06.1929 85
Вайке Тоом (Тара) 26.06.1929 85
Мильви Притсон (Näo) 05.06.1934 80
Эллен Йыги (Тара) 08.06.1934 80
Маргарита Валлисте (Тара) 21.06.1934 80
Мария Арлан (Тара) 25.06.1934 80
Хилья Реэдиксаар (Тара) 25.06.1934 80
Вирве Иллиссоо (Karkuse) 01.06.1939 75
Вальдур Маалт (Lehtse) 12.06.1939 75
София Князева (Тара) 15.06.1939 75
Каарин Инно (Patika) 16.06.1939 75
Калью Суки (Тара) 25.06.1939 75
Лийя-Майя Викат (Lehtse) 26.06.1939 75
Лайне Валли (Lehtse) 28.06.1939 75
Галина Йоост (Тара) 01.06.1944 70
Владимир Гуминский (Тара) 13.06.1944 70
Майе Кадакас (Тара) 24.06.1944 70

Вечная память!

Михаил Шамкалович (Тара) 0.08.1954 - 7.05.2014
Адо Мяэ (Тара) 3.08.1933 - 7.05.2014
Василий Попов (Тара) 16.09.1977 - 7.05.2014
Валлут Кулламаа (Тара) 12.05.1931 - 19.05.2014
Сергей Подольский (Тара) 5.08.1971 - 19.05.2014
Вальдур Лухаярв (Jäneda) 13.02.1978 - 19.05.2014
Мария Гринина (Linnape) 10.11.1932 - 23.05.2014
Вийви Куик (Jäneda) 7.05.1925 - 24.05.2014
Малле-Эстер Тамм (Тара) 19.06.1935 - 28.05.2014
Тайво Винд (Тара) 11.02.1944 - 28.05.2014
Александра Викторова (Тара) 8.05.1929 - 1.06.2014
Тамара Федорченко (Тара) 12.05.1924 - 1.06.2014
Аста Аллесе (Läste) 4.09.1933 - 3.06.2014



Изменено расписание автобусов

Мартин Кескюла, уездная управа
Ляэне-Вирумаа

Ляэне-Вирумаакая уездная управа сообщает, что в связи с изменением расписания движения поездов с 1 июня изменилось также расписание движения уездных автобусов.

Изменения касаются маршрутов № 12, 36, 20, 39, 53, 59, 64 и 66.

Линия № 53: выход из Тапа в Тамсалу в 20.05 теперь выходит в 20.00. Автобус в Тамсалу в 20.30.

Линия № 64: выход из Тапа в Аэгвийду по рабочим дням в 5.20, 7.35, 12.35, 14.40 и 17.50.

Автобус в Аэгвийду в 5.53, 8.10, 13.10, 15.16 и 18.34. В субботу выезд из Тапа вместо 16.50, теперь в 16.35, прибытие в Аэгвийду - 17.19.

Из Аэгвийду в Тапа автобус выходит в рабочие дни в 6.50, 8.20, 13.35, 15.40 и 18.40. Автобус в Тапа в 7.29, 8.59, 14.19, 16.19 и 19.19. В субботу выезд из Аэгвийду вместо 17.35 теперь - 17.25, прибытие в Тапа в 18.09.

В субботу выход автобуса из Тапа в 14.50 и Лехтсе в 15.05 остается без изменений.

Точная информация о расписании автобусов на домашней странице Тапаской волости.

Tapa valla ajaleht Tapaskije Vesti - Roheline 19, Arenduskoda
Lehe tellimine ja üldinfo - tel 325 8690, faks 325 8695
e-mail: sonumede@arenduskoda.ee
Toimetlus: Golomb Management OÜ - mobiil 55 901 782
Küljendaja Liina Kald - tel 32 20 023, mobiil 52 87 998
Trükitud trükikojas Trükis - Pargi 27F, Jõhvi, tel 337 2666
Kuulutuste vastuvõtt Roheline tn 19, tööpäeviti 9.00-16.00.
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende selguse huvides
toimetada ning lühendada. Trükiarv 1500.
Газета в интернете: <http://tapa.ee/>